

74/в

ДОКЛАДНАЯ

о встрече и трудоустройстве демобилизованных из РККА
1-й очереди.

19 июня 1945 г. на заседании бюро ГК ВКП/б/ была утверждена комиссия для руководства и организации встречи демобилизованных старших возрастов личного состава действующей армии.

Комиссия под председательством т. Поночевного в составе членов т. Танаева - военком, т. Быстрова - зам. председателя Горисполкома, разработала подробный план встречи демобилизованных. Комиссией проведено 3 заседания по вопросам организации учета, оказания материальной помощи и трудоустройства демобилизованных.

Приемным пунктом демобилизованных является ст. Воткинск Казанской ж.д. Вокзалу был придан праздничный вид, произведена побелка, здание было украшено как внутри, так и снаружи портретами и приветственными плакатами. На вокзале работал красный уголок, агитпункт, ларек с продаваемыми напитками. Специально была организована комната отдыха, поставлена несколько коеччисто и аккуратно заправленных. В дни приезда демобилизованных на станции находился дежурный от военкомата и от бюро справок, демобилизованный мог получить или навести справку по интересующему его вопросу.

Все приезжающие демобилизованные развозились по домам, для этого специально выделялся транспорт или тружевои. Так же была организована отправка демобилизованных в районы.

Встречать демобилизованных выезжали секретари ГК ВКП/б/, парторг ЦК, зам. парторга ЦК, председатель Горисполкома, Военком, Зав. военным отделом ГК ВКП/б/, секретари городского и заводского комитета комсомола и члены комиссии по встрече демобилизованных. При встрече крупных партий было проведено два митинга.

Прибывать демобилизованные в город стали только с 14 июля 1945 г. Всего прибыло в город 316 чел., в том числе женщин 31.

Большое внимание былоделено трудоустройству демобилизованных. Отделом кадров Горкома ВКП/б/ назначена повседневная связь с демобилизованными. Проведено 35 групповых бесед и 100 бесед индивидуальных. При индивидуальных беседах подробно знакомимся с демобилизованными, что он представляет собоюкем и где работал до армии, в каком чине служил в армии, участвовал ли в боях, как проживала его семья и т.д. и где он желает устроиться на работу.

Р 53

Было организовано посещение демобилизованных на дому. Для этого отделом кадров ГКВКП/б/ была создана бригада партийного и советского актива. Данная бригада побывала в 63 семьях.

С демобилизованными, ранее работающими на заводе, было проведено совещание в Х отделе завода и по вопросу их трудоустройства. Всего трудоустроено 80 человек, из них в промышленность 52 чел., на руководящую партийно-советскую и хозяйственную работу - 28 чел. Отдел кадров ГКВКП/б/ и мобилизационный отдел Горисполкома стремились предоставить работу демобилизованным не ниже занимаемой ими до ухода в армию.

Трудоустроено на выполняемую ими работу до ухода в армию - 51 человек, с повышением в должности - 28 чел. и с понижением в должности - 1 чел.

На сегодняшний день имеем нетрудоустроенных со дня прибытия до 2х недель - 40 чел., до месяца - 11 чел., до 1,5 мес. - 37 чел. и до 2-х мес. - 31 чел. и свыше 2-х м-цев - 26 чел.

При посещении демобилизованных на дому было установлено, что многие товарищи ушли временно в деревню на сельско-хозяйственные работы. Многие из демобилизованных нуждались в материальной помощи, как то ремонт квартир, в приобретении для детей обуви, верхнего белья и в денежной помощи.

За период 3-х мес. оказана материальная помощь 102 чел. Отремонтировано квартир 8, предоставлены вновь - 10, выдано строительного материала, как лесного тесу 64 м3, кирпича 1300 шт., дров 272 м3, оказана денежная помощь в сумме 10350 руб. Продано через ларьки и магазины товаров на сумму 10500 руб., кожаной обуви 32 пары, валенок - 1 п. мануфактуры ф 117 метров, костюмов х/б - 17, шарфов - 10.

инструктор ГКВКП/б/ *В.Ю.Попов*

18/У-45 года.

/Попов/